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Formulario de inscripción 

(Este formulario deberá remitirse, junto al resguardo del pago de la cuota, a la dirección de correo electrónico del congreso, 11.ajihle@unine.ch, o a la dirección postal siguiente: Université de Neuchâtel, Faculté des Lettres et Sciences Humaines, Institut de Langues et Littératures Hispaniques, Espace Louis-Agassiz 1, 2000 Neuchâtel (Suiza)

 antes del 15 de marzo)
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apellidos:


nombre:


nif/pasaporte



dirección postal:



localidad: 


provincia/país: 



c. p.: 


universidad: 


correo electrónico: 


presenta comunicación: 

Información importante

· La aceptación de la comunicación y su presentación en el congreso no implican necesariamente su posterior publicación en las actas. Aquellas comunicaciones que no cumplan con el resumen entregado y con el nivel científico académico adecuado no serán publicadas. Para cualquier aclaración, póngase en contacto con el Comité Organizador del congreso. 

· El pago de la cuota de inscripción da derecho a la pertenencia a la AJIHLE como socio/a durante un año. 
¿Autoriza Ud. a la ajihle a publicar en su web (http://www.ajihle.org) su nombre, centro de investigación, correo-e y líneas de investigación, con el fin de fomentar una red de comunicación entre los jóvenes investigadores de nuestros ámbitos de estudio?  


Firma:

¿Autoriza Ud. a la ajihle a enviar a la dirección de correo-e aportada en este boletín de inscripción información sobre nuestra Asociación, así como cualquier otra información relacionada con bibliografía, becas, ofertas de trabajo, actividades académicas organizadas por otros entes, etc. siempre vinculadas con nuestros ámbitos académicos? 


Firma:

De acuerdo con lo estipulado en la Ley Orgánica 15/1999, de 13 de diciembre, de Protección de Datos de Carácter Personal y por los cauces de lo dispuesto en el Real Decreto 1720/2007, de 21 de diciembre, por el que se aprueba el Reglamento de desarrollo de la Ley Orgánica 15/1999, de 13 de septiembre, de Protección de Datos de Carácter Personal, Ud. puede ejercitar en todo momento sus derechos de acceso, rectificación y cancelación de los datos ante el responsable del fichero. Para ello, deberá remitir una comunicación escrita (a la que es necesario adjuntar una fotocopia del DNI o de otro documento identificativo) a Marta Torres Martínez (Universidad de Jaén, Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación, Departamento de Filología Española, Campus de las Lagunillas s/n, 23071, Jaén) o enviar un correo electrónico a la siguiente dirección: lauraromero@ub.edu.
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