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Chez Farner, plus de 170 collaborateurs répartis sur 7 sites en Suisse travaillent dans un environnement multidisciplinaire pour des clients issus de toutes industries, avec des spécialistes dans les affaires publiques, les relations médias, le marketing digital, la publicité, les événements, la communication du changement, la communication de crise, la communication produit et institutionnelle. Rejoins le monde passionnant de la communication en faisant partie de l'agence leader en Suisse. 

Nous cherchons à compléter notre équipe à Lausanne, dès septembre/octobre 2021 ou selon arrangement.

Chargé(e) de communication Junior 100%
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Vos attributions
· Vous intervenez dans des campagnes de communication intégrées. Vous assistez les chargé(e)s de projets à toutes les étapes de la campagne, des recherches initiales à la mise en œuvre en passant par les brainstormings stratégiques. 
· Vous vous intéressez aux relations médias et au monde de la publicité. 
· Vous connaissez et maîtrisez les outils digitaux actuels, vous vous tenez au courant des évolutions technologiques et évoluez avec aisance sur les réseaux sociaux.
· Vous faites partie de l’équipe d’intervention en cas de crise et êtes intéressé(e) à vous former en communication de crise.
· Vous assurez la coordination d’un projet avec des équipes multidisciplinaires et basées en Suisse alémanique. Vous vous sentez à l’aise dans un environnement multiculturel.
· Vous suivez l’actualité politique et économique locale/régionale. Vous lisez les médias romands et vous intéressez à de nombreux sujets. 

Votre profil
· Formation de niveau supérieur.
· Autonome, proactif.ve, curieux.se et enthousiaste à l’idée de se rendre dans les différents bureaux/régions linguistiques de l’agence et de collaborer avec des équipes pluridisciplinaires.
· Excellentes compétences en rédaction (français), capacités d’argumentation et de synthèse.
· Maîtrise de l’allemand indispensable, compétences orales et écrites en anglais.

Nous vous offrons
· Un travail varié et trépidant avec la possibilité de marquer votre empreinte.
· La possibilité de travailler dans une agence leader, en contact avec les plus grandes entreprises suisses et internationales.
· Des équipes professionnelles et de haut niveau sur nos différents sites.
· La possibilité de vous former dans une multitude de domaines du marketing et de la communication. 
· Des conditions de travail flexibles, une ambiance conviviale et un lieu de travail moderne, situé au centre-ville de Lausanne.


Géraldine Lauper se réjouit de recevoir votre candidature online complète.
 leu
image1.wmf

